
形原中学校
オープンハウス 結果概要
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オープンハウス開催概要

日時
令和４年１１月２５日(金) １時限目
（午前８時４５分～午前９時３５分）

参加者
３年生（１２５人）
※３組に向けて実施し、他組は先生による授業にて実施

内容
１ 「公共施設マネジメント」ってなに？
２ ワークショップの進捗状況を学ぶ
３ グループワーク 「形原がどのような

まちになってほしい？」
４ グループ発表
５ 市役所からのお願い

生徒は各教室のプロジェクターに映し出された資料をもとに、なぜ公共施設マネジメントが必要なのか、
今年度形原地区で開催している「まちづくりと公共施設の将来を考えるワークショップ」について学びま
した。授業の後半では、将来の形原地区を考えるグループワークなどを行いました。
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形原の理想の公共施設ってなんだろう？

“こんなまちになったらいいな”という将来の形原地区の理想像、その理想像に近づくために
必要なもの（建物・サービス等）の２つについてそれぞれ考えました。
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グループワーク

考えてもらった事についてグループに分かれて、それぞれ発表しました。グループ内で出た
意見を用紙にまとめました。
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生徒の意見（一部抜粋） Part.1

“こんなまちになったらいいな“という形原の理想像

大人になっても「このまちに住みたい」と思える

みんながあいさつができる礼儀正しいまち

自然の豊かさを利用したリラックスできるまち

きれいで美しいまち

ゴミが落ちていないきれいなまち

町民にとって便利で過ごしやすいけど、形原の田舎の良さは残っているあたたかいまち

子どもがのびのびと過ごせるまち

子育て支援が豊富なまち

子どもからお年寄りまでみんな楽しく共生していけるまち

地域の人と合同で部活動をやりたい

色々な年代の人たちが交流できるまち

年齢関係なく、誰もが快適に過ごせるまち

子どもからお年寄りまでスポーツが楽しめるまち
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生徒の意見（一部抜粋） Part.2

“こんなまちになったらいいな“という形原の理想像

SNSをうまく利用できるまち

障がいのある人でも過ごしやすく、いろいろ便利になるような工夫がされているまち

買い物をしやすく、過ごしやすい安全なまち

商店街や小さな自営業のお店がたくさんあって、いろんな所から観光客が来る

新しく形原に住みたい人が増えるまち

海外から来る外国人や障がいを持った人が利用しやすい

若い世代がこの先もずっと形原を担っていけるような環境

公共施設が充実している

災害が起きて避難したときに助け合える

安全で不便のなく過ごしやすいまち

高校に通いやすい交通に便利なまち

観光業にばかり力を入れるのではなく市民の意見もしっかり反映してくれる
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生徒の意見（一部抜粋） Part.3

理想像に近づくために、必要なもの（建物・サービス等）

お年寄りが運動しやすい場所

公民館や児童クラブでお年寄りに昔の遊びや伝統文化を教えてもらう

家で集中できない、塾に行きたいけどいけない人たちが勉強できるスペースを作る

海に面しているからこそ津波対策でなるべく高いところに建物を建てる

形原のことをたくさん知ったり伝統を残していけるような体験教室を、公民館だけでなく学校でも
行うと学生が行きやすい

雨の日でも遊べる施設

子育て世代、高齢者、働く世代などさまざまなニーズを生かした公民館

全年齢対象のイベントをつくり交流を深める

小学校や保育園で地域の人にまちの伝統などを教えてもらう

無料で室内で遊べる場所

歩道がしっかり確保された道

みんなが快適に過ごせる芝生のある広い公園

施設を建てる際には、足などが悪い人のためにエレベーターを設置したい

いろんな遊具やスポーツができる施設をつくる
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問：公共施設の再配置プランで、どれが良いと思いますか

※ アンケートの回答をもとに作成
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A・B案の支持が多い結果になりました。
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中学生向けアンケート

形原北小学校出身生徒には、 「もしC・D案になったら形原中学校で勉強することに不安を感じますか」
と質問しました。

33

32

5

C･Dは不安に感じるか

はい いいえ

形原北小学校出身の生徒70人が解答し、
「はい」「いいえ」がほぼ半数に分かれました。
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問：理想に近い再配置プランはどれですか【中学生】 （１/４）

。

。
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問：理想に近い再配置プランはどれですか【中学生】 （２/４）
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問：理想に近い再配置プランはどれですか【中学生】 （３/４）
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問：理想に近い再配置プランはどれですか【中学生】 （４/４）
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生徒の保護者にも「公共施設マネジメント」を知ってもらうため、チラシを作成し周知しました。また、生徒
には「形原地区全体で考えていくことが重要であるため、授業の内容や学んだことを家族に話してほし
い」と伝えました。

保護者向けアンケート

チラシで
お知らせ
チラシで
お知らせ
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保護者向けアンケート結果（回答者属性）

生徒全員にチラシを配布し、そのうち保護者３１人より回答をいただきました。
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問：公共施設の再配置プランについて、理想に近い案【保護者】

B案を選ぶ方が多く、その他の案はほとんど差はありませんでした。

※ アンケートの回答をもとに作成
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問：理想に近い再配置プランはどれですか【保護者】（１/２）
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問：理想に近い再配置プランはどれですか【保護者】（２/２）


